
Φφλλο εργαςίασ 
 

 

ΣΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Από τα ορκογώνια παραλλθλόγραμμα με ςτακερι περίμετρο ίςθ με 8cm, 

να βρεκεί εκείνο που ζχει το μζγιςτο εμβαδόν. 

 

 

ΜΕΡΟ΢ Α΄: Εξοικείωςη με τισ γεωμετρικζσ ζννοιεσ του προβλήματοσ 

 

 

Δραςτηριότητα 1. 

1) Στο παρακάτω πλζγμα, ςχεδιάςτε δφο ορκογώνια παραλλθλόγραμμα με κορυφζσ 

ςθμεία του πλζγματοσ και περίμετρο 8cm – κάκε τετραγωνάκι ζχει μικοσ 1cm. 

 

         
   

2) Υπολογίςτε τα μικθ των πλευρών και το εμβαδόν τουσ. 

 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

3) Συγκρίνετε τα εμβαδά τουσ.  

 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

4) Πόςεσ πλευρζσ απαιτοφνται για τον υπολογιςμό του εμβαδοφ; 

 

 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

5) Τι ςχζςθ ζχουν οι πλευρζσ αυτζσ; 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

6) Πώσ ςχετίηεται το άκροιςμά τουσ με τθν περίμετρο του ορκογωνίου; 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………... 

 

 

 

 



 

 

ΜΕΡΟ΢ Β΄: Διερεφνηςη του προβλήματοσ, διατφπωςη εικαςίασ 

 

Δραςτηριότητα 2. 

Ανοίξτε ζνα νζο αρχείο του λογιςμικοφ Geogebra. 

 

Δραςτηριότητα 3. 

«Ευκειοποίθςθ» του προβλιματοσ: 

 

Σχεδιάςτε ζνα ευκφγραμμο τμιμα ΑΒ με μικοσ 4cm και δθμιουργιςτε ζνα τυχαίο 

εςωτερικό του ςθμείο Γ.  

 

Τα μικθ των τμθμάτων  …….. και ……...  είναι πλζον οι δφο διαςτάςεισ του ορκογωνίου 

περιμζτρου 8cm, ενώ το γινόμενο ………………….   εκφράηει το εμβαδόν. 

 

Δραςτηριότητα 4. 
1) Μετριςτε τα μικθ ΑΓ και ΓΔ. 

2) Δθμιουργιςτε τον αρικμό GINOMENO που να υπολογίηει το γινόμενο  . 

3) Κακώσ ςζρνετε το ςθμείο Γ επί του τμιματοσ ΑΒ, πώσ μεταβάλλεται το γινόμενο  

; Καταςκευάςτε το ςθμείο Μ με τετμθμζνθ το μικοσ του ΑΓ και τεταγμζνθ το 

GINOMENO, δθλαδι το . Χρθςιμοποιιςτε τθ λειτουργία του «ίχνουσ 

ςθμείου» και του «γεωμετρικοφ τόπου» προκειμζνου να απαντιςετε το ερώτθμα. 

4) Τι ςχιμα (καμπφλθ) προκφπτει;    ……………………………………………….. 

5) Θα μποροφςατε να προςδιορίςετε τθν εξίςωςθ τθσ καμπφλθσ αυτισ; 

……………………………………………………………………………………… 

6) Για ποια τιμι του ΑΓ το γινόμενο  (=εμβαδόν) γίνεται μζγιςτο; …………………….. 

7) Διατυπώςτε τθν εικαςία ςασ για τθ λφςθ του προβλιματοσ: 

«Από τα ορθογώνια παραλληλόγραμμα με ςταθερή περίμετρο ίςη με 8cm, εκείνο που ζχει 

το μζγιςτο εμβαδόν είναι το………………………………………………………………» 

 

ΜΕΡΟ΢ Γ΄: Απόδειξη τησ εικαςίασ και λφςη του προβλήματοσ 

 

Δραςτηριότητα 5. 

Ζςτω x και y οι διαςτάςεισ ενόσ ορκογωνίου παραλλθλογράμμου  με περίμετρο ίςθ με 8cm. 

1) Εκφράςτε το y ςυναρτιςει του x. 

 

 

 

2) Εκφράςτε το εμβαδόν του ορκογωνίου ωσ ςυνάρτθςθ του x. Συμβολίςτε με  τθν 

ζκφραςθ αυτι. Συγκρίνετε το αποτζλεςμά ςασ με το ερώτθμα 5 τθσ δραςτθριότθτασ 4. 

 

 

 

 

3) Σχεδιάςτε ςτο παρακάτω ςφςτθμα ςυντεταγμζνων μια πρόχειρθ γραφικι παράςταςθ 

τθσ  f και βρείτε τθν μζγιςτθ τιμι τθσ. Για ποιο x επιτυγχάνεται θ μζγιςτθ αυτι τιμι; 

 



                                      
 

4) Από τα ορκογώνια παραλλθλόγραμμα με ςτακερι περίμετρο ίςθ με 8cm, εκείνο που 

ζχει το μζγιςτο εμβαδόν είναι το  …………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εργαςία για το ςπίτι 

Άςκηςη 1. Από τα ορκογώνια παραλλθλόγραμμα με ςτακερι περίμετρο ίςθ με 10cm, να 

βρεκεί εκείνο που ζχει το μζγιςτο εμβαδόν. 

 

Άςκηςη 2. Από τα ορκογώνια παραλλθλόγραμμα με ςτακερι περίμετρο   ( ) να 

βρεκεί εκείνο που ζχει το μζγιςτο εμβαδόν. 

 

Επζκταςη. Το δυικό πρόβλημα: Από τα ορκογώνια ςτακεροφ εμβαδοφ, να βρεκεί εκείνο 

που ζχει τθν ελάχιςτθ περίμετρο. 

 


